

σις και πλήρων άρδευτικών δικτύων διά των όποιων ήρδευθησαν κατά τό 1961, 230.000 στρέμματα νέων εκτάσεων και θά άρδευθοῦν έν συνεχεία κατά τό 1962 έτερα 400.000 στρέμματα. 'Ηδη εις τās μεγάλας πεδιάδας Θεσσαλονίκης, 'Αχελώου, Σερρών, Καρδίτσης και εις άλλας περιοχάς συνεχίζεται με έντονον ρυθμόν ή κατασκευή των τριτευνόντων άρδευτικών δικτύων, ή συστηματοποιήσις των πρός άρδευσιν εκτάσεων ώς και ή διενέργεια άναδασμού των εις την ζώνην ταύτην περιλαμβανομένων άγροτικών ιδιοκτησιών. 'Υπολογίζεται δε ότι έφεξής θά αποδίδωνται κατ' έτος νέαι άρδευόμεναι εκτάσεις 500.000 στρεμμάτων περίπου. Χαρακτηριστικόν και λίαν ένθαρρυντικόν τυγχάνει τό γεγονός ότι οί γεωργοί με την καθοδήγησιν των γεωπόνων του ύπουργείου Γεωργίας κατώρθωσαν νά αξιοποιήσουν εις ποσοστόν 92 ο)ο τά παραδοθέντα εις αυτούς κατά τό τρέχον έτος πλήρη άρδευτικά δίκτυα ένώ είναι διεθνώς παραδεδεγμένον ότι ή πλήρης αξιοποιήσις των άρδευτικών έργων απαιτεί μακράν περίοδον προσαρμογής και εκπαιδεύσεως των γεωργών. Εις τό γεγονός τοῦτο μεγάλως συνέβαλεν ή ταυτόχρονος με την κατασκευήν των έργων εκτέλεσις της συστηματοποίησης των έδαφών και διενέργεια του άναδασμού των ιδιοκτησιών.

Εις την επιτάχυνσιν του ρυθμού της εκτέλεσεως των έγγειοβελτιωτικών έργων κατά τά τελευταία έτη μεγάλως συνέβαλε και ό επιτευχθείς συντονισμός της δράσεως όλων των με τά έργα ταῦτα άσχολουμένων Κρατικών 'Υπηρεσιών.

Λόγω της σημασίας των έγγειοβελτιωτικών έργων ή έγκριθείσα πίστωσις διά την συνέχισιν των υπό εκτέλεσιν έργων κατά τό 1962 καλύπτει τό μεγαλύτερον ποσοστόν του προγράμματος άνερχομένη εις 1035 έκατ. δρχ., εξ ών 560 έκατομ. διά τά υπό του ύπουργείου Δημοσιών 'Εργων εκτελούμενα έργα και 475 έκατ. διά τά έργα του ύπουργείου Γεωργίας. Τά 80 ο)ο περίπου των ως άνω πιστώσεων διατίθενται διά τά άρδευτικά έργα.

'Επίσης διατίθενται 57 έκατομ. δρχ. διά την προμήθειαν μηχανημάτων άπαιτητών διά την αξιοποίησην των έγγειοβελτιωτικών έργων διά την εκτέλεσιν γεωτρήσεων κλπ.

Πέραν τούτων διά την εκτέλεσιν μικροτέρων έγγειοβελτιωτικών έργων, μέσω των νομαρχιακών ταμείων, θέλει διατεθῆ τό μεγαλύτερον ποσ.στόν εκ των πιστώ-

σεων του προγράμματος των μικρών κοινοφελών έργων.

'Η Κυβέρνησις καταβάλλει προσπάθειαν νά χρησιμοποιήσῃ όσον τό δυνατόν περισσότερους έθνικούς πόρους διά την επίσπευσιν της εκτελέσεως των έγγειοβελτιωτικών έργων τά όποια αποτελοῦν την βάση της περαιτέρω άναπτύξεως της γεωργίας.

Δάση και όρεινή οίκονομία

Διατίθεται και έφέτος σημαντικόν ποσόν διά την εκτέλεσιν έργων πρός αξιοποίησην των δασικών περιοχών διά την προστασίαν του έδάφους κατά των διαβρώσεων, διά την περαιτέρω επέκτασιν των δασών δι' άναδασώσεων και άλλων προσφόρων έργων και διά την ανάπτυξιν της όρεινης και νησιωτικής οίκονομίας βάσει της καταρτισθέντος ειδικού προγράμματος. Διά τās επιδιώξεις ταῦτας θά διατεθῆ κατά τό 1962 εκ του προϋπολογισμού των δημοσιών έπενδύσεων και των πόρων του Κ.Τ.Γ.Κ. και Δασών συνολική πίστωσις 183 έκατ. δρχ.

Γεωργικαί βιομηχανία

'Η Κυβέρνησις εκτιμώσα την μεγάλην σημασίαν των γεωργικών βιομηχανιών, τόσον διά την ανάπτυξιν των πραγματικών εισοδημάτων των άγροτών, όσον και διά την ένίσχυσιν των εξαγωγών της χώρας, πρόκειται νά θέσῃ συντόμως εις έφαρμογήν διά της 'Αγροτικής Τραπεζής ολοκληρωμένον πρόγραμμα γεωργικών βιομηχανιών συνολικής δαπάνης της τάξεως των 1300 έκατ. δρχ. 'Εκ παραλήλουθ θά άναπτυχθῆ και ή ψυκτική άλυσις ήτις θά καταστήσῃ δυνατήν την ανάπτυξιν της γεωργικής παραγωγής και των εξαγωγών.

'Εκ του προγράμματος δημοσιών έπενδύσεων άρμοδιότητος του ύπουργείου Γεωργίας ένεκρίθη ή διάθεσις πιστώσεως 124 έκατομ. δρχ. διά την συνέχισιν των υπό εκτέλεσιν έργων, ώς ή άποπεράτωσις της λαχαναγοράς των 'Αθηνών, διαφόρων γαλακτοκομείων και τυροκομείων, ψυγείων κ.λ.π.

'Ερευνα και εκπαίδευσις

'Εκτός όμως τούτων και διά τούς άλλους τομείς της Γεωργίας καταβάλλεται ιδιαίτερα φροντίς και διατίθενται τά άναγκαϊούντα ποσά εκ του προϋπολογισμού του προγράμματος των δημοσιών έπενδύσεων. Οὔτω διά την γεωργικήν έρευναν και την γεωργικήν εκπαίδευσιν ένεκρίθη ή διάθεσις συλλογικώς πιστώ-